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Argentum har därför under året 
stärkt upp sin konsultsida genom 
att förvärva det tidigare delägda 
(40%) bolaget Explizit till 100%. I 
samband med förvärvet gjordes 
en sammanslagning av tidigare 
konsultverksamhet och Explizit. 
Konsultbolaget har i dagsläget 40 
anställda fördelat på fyra verksam-
hetsområden, Telekom, Hälsa, 
Industri samt Fordonslösningar.

Förvärvet har möjliggjort en tätare 
integration mellan produkterna i 
Argentum Group och konsultverk-
samheten. Många av framtidens 
lösningar kommer att bygga på 
olika typer av trådlös kommu-
nikation, vilket gör att Explizits 
spetskompetens passar väl in i vår 
företagsgrupp.

Den av Explizit framtagna lösning-
en för distanssjukvård, CheckUp, 
kommer ytterligare att produkti-
fieras och lanseras som en del i 
Argentums produktstrategi. 

Resultatnivån har ökat med 8% 
och omsättningen har ökat med 
9% i Argentum Group. Effekten 
av förvärvet av Explizit kommer 
att kunna tillgodoräknas först 
under nästkommande verksam-
hetsår. I samband med förvärvet 
genomfördes en omstrukturering 
av konsultdelen inom Argentum 
Group, där engångskostnad tagits 
över resultaträkningen med 1,5 
miljoner. Under året har främst 
Miljöområdet stått för en kraftig 
omsättningsökning med 21%. I 
affärsområdet Industri och produk-

tion har teknikverksamheten, som 
riktade sig mot hotellbranschen, 
avyttrats vilket inneburit en omsätt-
ningsminskning på ca 7 miljoner. 
För Offentlig service ligger omsätt-
ningen i paritet med föregående 
år.

Offentlig service har under året 
tecknat ett ramavtal med Sam-
bruk, en sammanslutning av ca 80 
kommuner, och parternas ambition 
är att likrikta olika typer av web-
tjänster, inom 24-timmarsmyndig-
heten, vilka bygger på s.k. SOA 
teknologi. 

Industri och produktion har un-
der året färdigställt installationen 
av FCC-plattformen hos ESAB. 
Effekten har redan visat sig, med 
minskade kostnader och ökad 
kontroll som följd.

Konsulting och mobilitet har en 
god beläggningsgrad där konsulter 

VD har ordet

“Fortsatt stark tillväxt inom konsultbranschen, 
i kombination med att investeringsviljan i 
näringslivet legat på en hög nivå, har gjort att 
efterfrågan på konsulter varit god.”

inom främst .Net- och Javautveck-
ling ökat kraftigt. Telekom är det 
konsultområde som uppvisat den 
kraftigaste ökningen. 

Miljö och kemikalier har fortsatt att 
befästa sin position som Nordens 
ledande lösning för kemikalie-
hantering med bl.a. koncernavtal 
med Lantmännen och Fortum. 
Även internationellt har konceptet 
uppmärksammats och på den 
prioriterade marknaden England 
har de första Chemsoftaffärerna 
kontrakterats. Under kommande år 
räknar vi med en ökad kundvolym 
och därmed skapas förutsättning 
för egna konsulter i England. 
Fokusområden för Miljöområdet 
i England har varit energi- och 
fordonsbranschen, där vi fått ett 
positivt mottagande.

De senaste årens satsningar på 
kompetens- och produktuppbygg-
nad gör att vi står väl rustade för 
framtiden. Så det är med tillförsikt 
jag ser fram mot kommande verk-
samhetsår.

Avslutningsvis vill jag passa på att 
tacka alla medarbetare för ett gott 
arbete under det gångna verk-
samhetsåret. Ni är och förblir vår 
viktigaste resurs!

Skellefteå maj 2007

Dan Edman,
CEO Argentum Group

De gula markeringarna visar länder 
där Argentums lösningar finns instal-
lerade.
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Argentums fokus har alltsedan 
starten 1983 varit att skapa nya, 
tydliga fördelar åt sina kunder, 
där kombinationen av verksam-
hets- och IT-kunskap ger kunden 
möjlighet att fokusera på sin kärn-
verksamhet och vidareutveckla 
sina kundfördelar.

Parallellt med de kundspecifika 
uppdragen, har företaget även sat-
sat på utveckling och marknadsfö-
ring av egna applikationer. Under 
80-talet utvecklade företaget eko-
nomisystemet Garde. Som mest 
fanns det ca 150 installationer av 
Garde-systemet runt om i Europa, 
där bl.a. hela Nokia-koncernen 
använde systemen för internt bruk.

Ett annat exempel är utvecklingen 
av ett kemikaliesystem till Boliden-
koncernen vilket Argentum satsat 
vidare på och produktifierat under 
namnet Chemsoft. 

Vår uppgift är att skapa tyliga och 
varaktiga fördelar. Från behovs-
analys till management. Från tek-
nik till konsulting och förvaltning. 
Från att uppfylla krav och behov 
till tydliga, strategiska konkurrens-
fördelar.

Tre utvecklingssteg 
Vi tror att utveckling handlar om 
tre viktiga steg, som kan tas var 
för sig, eller ses som delar i en 
utvecklingskedja: 

Det första steget är att uppfylla alla 
krav som organisationen, myndig-
heter och marknaden har. Det är 
grundläggande och en förutsätt-
ning för att skapa trygghet internt, 
och en hållbar utveckling externt.

Det andra steget handlar om att 
skapa nya möjligheter. Om att ef-
fektivisera rutiner. Skapa överblick. 

Kort om Argentum

“Det vi gör handlar om att uppfylla behov. 
Hitta smarta lösningar, både vad gäller 
verksamhet och IT, samt att skapa verkliga, 
varaktiga fördelar för din verksamhet.”

Hitta nya, smarta lösningar på en-
visa problem och om att proaktivt 
förutse kommande behov.

Det tredje steget handlar om att 
skapa tydliga och varaktiga vin-
ster. En resa från behov till strate-
giska konkurrensfördelar. 

Vi har sammanfattat det i vår devis 
Needs Solutions Gains.

Två perspektiv
Samtliga lösningar, produkter och 
tjänster som Argentum erbjuder 
präglas av ett dubbelt synsätt. 

Vi ska erbjuda den bästa lösning-
en på marknaden idag - samtidigt 
som vi kontinuerligt jobbar för att 
framtidssäkra och arbeta proaktivt.

På så sätt kan våra kunder känna 
trygghet i de lösningar vi erbju-
der och därmed kunna satsa all 
sin kraft på att vidareutveckla sin 
kärnverksamhet. 

En vision
Argentums styrka är att genom 
gedigen verksamhets- och IT-kom-
petens skapa tydliga fördelar åt 
sina uppdragsgivare. Möta behov, 
erbjuda smarta lösningar och 
utveckla nya, strategiska konkur-
rensfördelar.

Vi ska vara en av marknadens att-
raktivaste aktörer för såväl kunder, 
partners som medarbetare. Argen-
tum ska erbjuda sina kunder och 
partners tjänster och produkter 
som präglas av kvalitet och borgar 
för kontinuitet och trygghet.

Argentum har idag ett 100-tal 
kvalificerade konsulter anställda. 
Huvudkontoret finns i Skellefteå 
och övriga kontor i Stockholm, 
Malmö, Norrköping, Jönköping och 
Göteborg. 5

“Argentum har se-
dan många år varit 
en kompetent och 
uppskattad IT-lever-
antör till Boliden”. 
Johan Wiklund,  
Direktör vid Boliden 
Copper Market

“Seco Tools AB 
valde Argentum och 
systemet Chemsoft 
för att på ett effektivt 
sätt samordna ke-
mikaliehanteringen 
vid våra produk-
tionsanläggningar 
runt om i världen. 
Med Chemsoft kan 
vi nu äntligen styra 
och följa upp ar-
betet med kemika-
liefrågorna inom hela 
koncernen, vilket är 
en väldigt viktig del 
i vårt miljölednings-
system”.
Bo Lindsten, Senior 
Working Environ-
ment Engineer



Våra tjänster och produkter

Miljö och kemikalier
Den dubbla nyttan. Förmågan att 
tillföra både miljö- och affärsmässi-
ga vinster till något som hittills varit 
synonymt med kostnader. Minime-
ra risker och maximera lönsamhe-
ten. Detta är Argentums styrka när 
det gäller lösningar för miljö- och 
kemikalieledningsarbete. 

Flera hundra företag världen över 
och hundratusentals människor 
arbetar därför dagligen med våra 
lösningar. De är alltid i fas med 
lagar och regler. De har lämnat de 
tidsödande, ensidiga momenten 
bakom sig. Istället kan de helt och 
fullt koncentrera sig på sin kärn-
verksamhet.

Det handlar om att byta perspek-
tiv. Om verktyg som gör att du 
både kan tänka och agera på ett 
nytt, mer lönsamt sätt. Vi gör det 
möjligt.

Produkter och tjänster:
Chemsoft, marknadsledande 
verktyg för hantering av kemi-
kalier
Tjänster som stöder företagens 
utveckling av miljöanpassning
Integrationer mot underhåll och 
affärssystem

•

•

•

Drift och teknisk support av 
lösningar
Specialister inom reach

Exempel på kunder: Banverket, 
E.on, Stora Enso, SKF koncernen, 
Volvo Car Corp, OvakoSteel, Out-
okumpu, Boliden, SKB, Fortum, 
Lantmännen, Absolut AB m.fl.

Industri och produktion
Argentums styrka är förmågan 
att skapa proaktiva lösningar för 
kundens affärsstödjande proces-
ser. Avancerade produktions- och 
logistiklösningar. Tydligare be-
slutsunderlag genom förbättrad 
informationshantering. Optimerad 
styrning och därigenom ny poten-
tial i både den egna verksamheten 
och på marknaden.

Vår kompetens och erfarenhet 
av lösningar för anläggningstung 
industri har gett oss många och 
inspirerande förtroenden både här 
i Norden och världen över. Våra 
uppdragsgivare är främst företag 
som har speciella krav på spårbar-
het, logistik och automation som 
behöver en total översikt av sin 
verksamhet. 

•

•

“Argentum arbetar inom fyra verksamhetsområden med 
marknadsledande lösningar inom var och ett av dessa. Det 
har resulterat i en rad nya produkter, men också ett fortsatt 
fokus på avancerade konsultuppdrag och löpande förvalt-
ning och drift av kunders system.”

Det handlar om helhetssyn. För-
enklad, operativ kontroll. Och en 
synnerligen välkommen handlings-
kraft. 

Affärslösningar:
Plattformar för spårbarhet, inte-
grationer mellan affärssystem 
och produktion
Affärssystem och underhålls-
system
Drift och teknisk support av 
lösningar

Exempel på kunder: Preem, 
ESAB, Skanska, Servera, SQS, 
Specma Components, Hultins, 
Hydrauto Group, Kemikalia, Cash-
Guard, Emhart Glass

Management:
Analyser och kartläggning av 
de kritiska affärsprocesserna i 
företaget
Organisations- och affärsut-
veckling
Stöd och utbildning vid föränd-
ringsarbetet inom organisatio-
nen
Projektledning

Exempel på kunder: Alimak, Boli-
den, Assi Domän, Ello Livs, Wibe 
Stegar, Skövde Slakteri

•

•

•

•

•

•

•
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Offentlig service
Ökad tillgänglighet, bättre kontroll 
och styrning, enklare och effektiva-
re administration. Tidsbesparande 
integrationer och automatiseringar. 
Den här förmågan att skapa flerdi-
mensionella fördelar är Argentums 
speciella kännetecken.

Våra lösningar för offentlig sektor 
används idag av mer än 250 skan-
dinaviska kommuner. Systemen 
omfattar och betjänar över 4,5 mil-
joner människor. Och de förenklar 
och effektiviserar hela vägen från 
chefer ut till kommunmedborgarna.

Förmågan att se helheten är nyck-
eln. Strävan att nå längre är driv-
kraften. Verksamheter med bättre 
service, kvalitet och ekonomi blir 
resultatet.

Produkter:
Interbook, koncept för adminis-
tration av anläggningar och re-
surser inom kommunen. Portal-
lösning som ger medborgarna 
24-timmarsservice. Administra-
tion av föreningsverksamheten 
vilket inkluderar olika former av 
bidragshantering, passagesys-
tem, fakturering, nyckelhante-
ring m.m.
Wärna, marknadsledande admi-
nistrationslösning för gode män 
och förmyndare 
Walda, för administration och 
presentation av nämnder och 
förvaltningar
Winna, för administration av lot-
teritillstånd
PlatsBok, biljetthantering av 
evenemang m.m.

Exempel på kunder: cirka 200 
kommuner i Sverige, bl.a. Stock-
holm, Malmö och Norrköping, 
samt ett 40-tal kommuner i Dan-
mark, bl.a. Köpenhamn. 

•

•

•

•

•

Konsulting och mobilitet
Mobilitet handlar i första hand inte 
om teknik, utan om behov.

Mobila lösningar ska göra det 
enklare och effektivare att samla 
och ta del av data. Underlätta 
kommunikation och service. Ge 
industri- och tjänstesektor möj-
lighet till nya arbetssätt och ökad 
konkurrenskraft. 

Men tekniken i sig får aldrig bli ett 
egensyfte. I utvecklingen mot en 
allt trådlösare vardag är det viktigt 
att behålla fokus på lönsamhet och 
effektivitet. 

Därför arbetar Argentum medvetet 
med dubbla perspektiv: Mobilitet 
som en naturlig del i Argentums 
samtliga verksamhetsområden, 
med allt från sms-tjänster och 
bluetoothlösningar till trådlös 
integration av produkter, utrustning 

och system. Men alltid med kun-
dens verkliga behov i centrum.

Våra kompetensområden:
Utveckling av hemsjukvårds-
väska
Utveckling av trådlösa kommu-
nikationslösningar, Wlan, Blue-
tooth, handdatorer, gprs m.fl.
Utveckling och integration av 
generella IT-stöd
Förvaltning av applikationer och 
lösningar
Integrationspartner
Kompetens- och resurspartner i 
stora projekt

Exempel på kunder: Försäkrings-
kassan, Bolagsverket, Rejlers 
Ingenjörsbyrå, Boliden, TietoEna-
tor Healthcare & Welfare, Erics-
son, TietoEnator R&D, Returpack, 
AtlasCopco.

•

•

•

•

•
•

Ramavtal
Argentumgruppen har tecknat ett antal ramavtal med 
både statliga verk/myndigheter och privata företag.

Ramavtalskunder:
Bolagsverket - konsulttjänster
Försäkringskassan - konsulttjänster
Bilprovningen - förvaltning och konsulttjänster
Statskontoret  - konsulttjänster för 52 myndigheter
Vägverket - konsulttjänster
TietoEnator Healthcare & Welfare - konsulttjänster
Ericsson - konsulttjänster

•
•
•
•
•
•
•
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Ledningsgrupp

Årsberättelse
Information om verksamheten
Bolaget bedriver försäljning, 
utbildning, programutveckling och 
konsultverksamhet inom IT och 
inom administrativa området.

Väsentliga händelser under  
räkenskapsåret 
Under året har det tidigare del-
ägda dotterbolaget Explizit AB 
förvärvats till 100%.

Ägarförhållanden och koncern-
struktur 
Bolaget Argentum AB är moder-
bolag i koncernen med helägda 

dotterbolagen Argentum Consul-
ting AB, Argentum Netcrew AB, 
Netcrew Ltd, Safety Data Center 
AB samt Explizit AB. Argentum är 
kommanditdelägare i Netcrew KB.

Framtida utveckiing 
Agentums styrelse har en mycket 
positiv syn på bolagets framtida 
utveckling baserat på de offen-
siva satsningar som görs både på 
tjänste- och produktsidan.

Personal 
Det genomsnittliga antalet med-
arbetare vid verksamhetsårets 

Dan Edman, (född 1958),  
CEO Argentum Group 
dan.edman@argentum.se

Pär Lundberg, (född 1963),  
ansvarig Miljö och kemikalier 
par.lundberg@argentum.se

Arne Viktorsson, (född 1954),  
VD Explizit, 
ansvarig Konsulting och mobilitet 
arne.viktorsson@explizit.se

slut, omräknat till heltidstjänster,  
uppgick för koncernen totalt till 84, 
(28 kvinnor och 56 män) och för 
moderbolaget totalt till 4 (1 kvinna 
och 3 män). 

Motsvarande siffror för föregående 
år var för koncernen totalt 62, 
(21 kvinnor och 41 män) och för 
moderbolaget totalt 5 (2 kvinnor 
och 3 män). 

Huvudkontoret finns i Skellefteå, 
medan koncernens övriga kontor 
finns i Stockholm, Malmö, Norrkö-
ping, Jönköping och Göteborg.

Mikael Lindgren, (född 1955),  
ansvarig Industri och produktion 
mikael.lindgren@argentum.se

 
 

Nilla Käck, (född 1955),  
ansvarig Offentlig service 
nilla.kack@argentum.se

 
 
 

Siv Burman, (född 1956),  
VD-assistent 
siv.burman@argentum.se
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Resultaträkning

	 Koncernen	 Moderbolaget

Belopp i kSEK	 2007-04-30	 2006-04-30	 2007-04-30	 2006-04-30
	

Rörelsens intäkter 
Nettoomsättning	 55.268	 51.650	 5.611	 4.440
Övriga rörelseintäkter	 3.797	 506	 -	 21
Summa rörelsens intäkter 	 59.065	 52.156	 5.611	 4.461

Rörelsens kostnader
Handelsvaror	 -6.746	 -8.865	 -	 -34
Övriga externa kostnader	 -9.024	 -7.188	 -3.217	 -1.891
Personalkostnader	 -39.413	 -32.056	 -2.453	 -2.442
Avskrivningar av anläggningstillgångar	 -1.833	 -1.768	 -156	 -162
Summa rörelsens kostnader	 -57.016	 -49.877	 -5.826	 -4.529

Andel i intresseföretags resultat	 350	 -252	 -	 -
	
Rörelseresultat	 2.399	 2.027	 -215	 -68

Finansiella poster
Övriga ränteintäkter 
och liknande resultatposter	 26	 22	 360	 360
Räntekostnader	 -523	 -388	 -86	 -14
Summa finansiella poster	 -497	 -366	 274	 346

Resultat efter finansiella poster	 1.902	 1.661	 59	 278

Bokslutsdispositioner	 -	 -	 -11	 -
Skatt på årets resultat	 -175	 -203	 -10	 81
Uppskjuten skatt	 -232	 -83	 -	 -

Resultat	 1.495	 1.375	 38	 359
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Balansräkning

	 Koncernen	 Moderbolaget

Belopp i kSEK	 2007-04-30	 2006-04-30	 2007-04-30	 2006-04-30
	 		

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar
Immateriella anläggningstillgångar	 5.831	 7.510	 125	 253
Materiella anläggningstillgångar	 844	 928	 46	 39
Finansiella anläggningstillgångar	 65	 1.749	 7.059	 3.459
Summa anläggningstillgångar	 6.740	 10.187	 7.230	 3 751

Omsättningstillgångar
Varulager	 4.839	 294	 -	 -
Kortfristiga fordringar	 22.395	 15.561	 3.551	 3.679
Kortfristiga placeringar	 13	 13	 13	 13
Kassa och bank	 3.546	 143	 27	 112	
Summa omsättningstillgångar	 30.793	 16.011	 3.591	 3.804

SUMMA TILLGÅNGAR	 37.533	 26.198	 10.821	 7.555

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital
Bundet eget kapital	 3.979	 2.639	 1.580	 1.580
Fritt eget kapital	 2.959	 2.804	 2.626	 2.588
Summa eget kapital	 6.938	 5.443	 4.206	 4.168

Obeskattade reserver	 -	 -	 11	 -

Skulder
Långfristiga skulder	 13.456	 5.522	 5.930	 2.630
Kortfristiga skuder	 17.139	 15.233	 674	 757
Summa skulder	 30.595	 20.755	 6.604	 3.387

SUMMA EGET KAPITAL 
OCH SKULDER	 37.533	 26.198	 10.821	 7.555

Ställda säkerheter	 23.900	 19.250	 2.242	 -
Ansvarsförbindelser	 81	 203	 7.950	 4.450
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“Argentum skall via expertkompetens inom 
verksamhetsutveckling och informationsteknologi 

öka kundernas konkurrenskraft.”



www.argentum.se


